1.17 MONDAY (E)(1=37) 王說:「七年過去了·我舉目望天;我的理智恢復了。我讚美至高者·把榮耀尊貴歸給永生的上帝。他的統治永無窮盡;他的主權代代相承。在他眼中·地上的居民微不足道;天使和世人都由他統治。誰敢反抗他的旨意?誰敢責問他的作為?「當我的理智恢復過來·我的光榮、威嚴·和王國的光輝也都復歸於我。我的臣僕和官員都擁護我;我重新得到的權勢比以前更大。「現在·我—尼布甲尼撒稱頌·尊崇·榮耀天上的君王。他的作為正直公平;他能貶低驕傲的人。」(但4:34-37)

## 不在於地上的權勢

但以理書第4章,用很簡單的話來說,就是巴比倫王尼布甲尼撒對於耶和華神的頌 讚。在此讀者的線索極其有限,只知道這個故事圍繞著夢境展開,不像上次的解夢事件 充滿肅殺之氣(但2),但這回尼布甲尼撒王已經十分信任但以理,也立刻召他解夢。 但以理的解釋果真應驗,也幫助王度過險境。

尼布甲尼撒王權傾一時,至少對猶太人來說,是他們難以對抗的存在,然而在這段 簡短的陳述裡,對比於但以理所敬奉的上主,又似乎極為渺小。這對於不斷被壓迫的猶 太人來說,不啻為一種信心的鼓舞。

面對中國的威脅,台灣的生存空間,也不斷地受到挑戰,然而經文告訴我們,上主才是最高的統治者,往昔雄霸一方的帝國,確實曾盡顯鋒芒,卻沒有一個留存到今天。 關鍵不在於權勢,而在乎公義、憐憫以及賜予權力的上主。

## 王信賢籲謹慎應對中共統一進程





政治大學東亞研究所所長王信賢表示,中國是既自信又不安一一自信是黨國對資源的壟斷,這樣手中統治工具較集中;不安是黨國權力過於集中,特別集中在習近平,當內外情勢變動時,都會影響其權力是否穩固而屢感焦慮。不過王信賢直言,中共已在實踐統一進程上,台灣須更謹慎應對,以避免擦槍走火。(新聞專題全文請至TCNN閱讀)



榮耀的上主, 你的作為正直公平, 祢 貶低驕傲的人。我願單單敬畏和倚靠祢。 奉主耶穌基督的名祈禱, 阿們。